本报讯 日前,美国格兰登福 托马斯气动系统有限公司高级质量 工程师刘秀云到浙江超超安全阀制 造有限公司进行现场验厂, 并下了 每月提供1.5万只压缩机安全阀的 订单。据了解,该公司是美国最大 的呼吸机、制氧机等设备用压缩泵 生产企业,超超与其合作将进一步 带动企业安全阀出口, 在呼吸机成 为"紧俏品"之机,迎来一波逆势

海外疫情严峻, 医疗设备呼吸 机是"一机难求"。据悉,目前全 球呼吸机需求已达到世界各地医院 现有数量的至少10倍,中国的众 多呼吸机厂家订单排满。"与口 罩、体温计等可以很快提高产量的 医疗用品不同, 呼吸机的生产具有 较高的门槛,能生产高端设备的厂 商不多。"浙江超超安全阀制造有 限公司董事长丁小根表示, 呼吸机 需求爆增也带动了整个供应链条的 持续火热,超超安全阀将抓住这次 机遇, 让企业在疫情下复工复产中 占得先机。 在疫情爆发前呼吸机是一种冷

门产品,以往超超为客户配套的安 全阀月销量仅几百只。"在国内疫 情期爆发之时,我们接到的第一批 订单就是来自这家为呼吸机配套的 压缩机制造客户,对方大量的订单 根本不是超超现有产能能够完成 的。经过双方协商,超超为它供应 的安全阀每月维持在4000只左 右。"丁小根谈到年初为呼吸机配 套的安全阀供不应求时说。之后, 超超持续扩大呼吸机安全阀产能, 目前,超超生产的呼吸机安全阀已 从年前占总销售的10%提高到现在 的25%,带动了企业销售量的总体

据了解,安全阀是呼吸机压缩 泵中的核心配件。安全阀号称用气 产品的必备品,在以供氧为主的呼 吸机中同样不可或缺。呼吸机内流 动的是氧气,这对以往流动空气的 安全阀提出了更高要求, 在密封性 能、回座压力、排放压力等指标上 也更加精准。对超超安全阀来说, 以往生产的呼吸机安全阀虽然量不 大,但也为企业积累了丰富经验, 为此快速切入这个领域显得顺风 顺水。机遇垂青有准备的人, 丁小

根坦言, 凭借超超在安全阀领域卓越的品牌知名度和强大的 品质把控能力, 让相关配套企业在第一时间内就想到超超公 司,美国格兰登福托马斯气动系统有限公司就是慕名前来的 其中一家企业。同样,超超在欧美压缩机安全阀领域所占据 的较大市场份额,也有利于企业进一步扩大出口欧美市场。 另外,由于超超安全阀已通过了欧美等多个国家的体系认 证,这也让超超可以在最短时间内抓住机遇,以更优的性价 比开拓市场。

超』安全阀

■全媒体记者 张金科

云上审验

慈溪制造"云"上打通产业链生态圈

■全媒体记者 鲁奕呈

本报讯 3月24日, 魔凡 新品智能即热茶吧机开启小米 有品众筹,销售火爆,到4月 7日结束, 共销售400万元。 祈禧电器董事长方曙光对此十 分感慨又自信:"无社交,不 传播; 无连接, 不营销; 无粉 丝,不品牌。战疫复产与时间 赛跑,最难忘的要数武汉、杭 州、慈溪三地'隔空'研发。

原来疫情高峰期正值产品 智能系统联调,按正常要求工 程师需要拿到实物样机才能实 施操作,但当时负责米家APP 接入的工程师正好在疫区武

的医疗物资,不能邮寄普通产 品,这给产品联调带来很大的 困难。为了顺利完成新产品开 发, 慈溪硬件开发团队、杭州 软件团队和武汉米家系统工程 师三地研发人员尝试智能系统 "隔空"联调,经过频繁沟通 与多次纠错, 联调方案终于取 得成功,"智能清洗"与"远 程出水"功能还超越以往的方

复产打通产业链生态圈的步 伐。鸿达模具是中国电机铁芯 模具行业品种最全、规格最 多、标准化最高、专业水平最 强、技术水平领先的龙头企 业, 且拥有300多个工种, 专 业性强、工艺复杂。一个模具

交货使用长达3个月,生产周期 长。突如其来的新冠肺炎疫情打 乱了生产节奏,其中一个西门子 500多万元的9副模具订单,去 年12月开始生产,到春节假期 只完成生产量的40%,经与客户 协商同意推迟交货。

线下不通走线上,办法总比 困难多。鸿达改变原来客户方技 术人员需现场参与小批量样品审 验、可靠性试车验收、产品使用 人员培训等验收步骤, 改为主要 通过视频、照片、自检报告传递 辅之国际快递进行。目前,西门 子模具已全部交付。同时,采用 阿里云"防疫复工版",由人管 人变成信息化系统管人, 打通了 生产、生活的各个环节,由大数 据平台实时全流程监督管理决 策,提升生产管理效率30%。如 此以信息化助力科学高效复产, 释放生产力,提升国际竞争力, 鸿达频频精准对接德国西门子、 米勒,美国ABB、腾普精机, 英国康明斯等全球500强和电机 及相关行业巨头配套巨头,保持 出口稳定。

新海集团积极推动技术革新 和产品升级,以行业内领先的恒 流阀产品引领中国打火机市场的 转型升级。新年刚过,启动了大 规模营销精英的招揽计划。但突 如其来的新冠肺炎疫情打乱了计 划。尽管企业被迫延迟复工,而 人才招聘未雨绸缪。谈到如何以 变应变、危中求机时,新海集团 副总经理孙宁薇感慨又自信地表

'零距离', 远程面试'零接 触', 异地上岗免阻隔。" 2月15日,新海招才信息线

上一发布,当即有100多名全国 各地的营销人才通过线上方式报 名。结果又经过线上面试, 当天 已有40多名成功入职。入职 "城市经理"的郝勇勇,来自山 西省临汾市, 当即就在家异地上 岗,主要负责山西临汾、运城、 晋城经销商管理和终端市场开发 维护,接受采访为此点赞:"新 年新起点,我期待选择一家新的 活力企业。正当我担忧受疫情冲 击入职迟缓之际,激情新海给了 机遇,重燃了我的希望!"目 前,新海内外销市场正在逐步走 出疫情影响,保持稳健发展。

人和光伏一接线盒获颁TüV莱茵"全球首证"

■全媒体记者 鲁奕呈

本报讯 本月初, TüV菜 茵向人和光伏FT50xy接线盒 签发TüV莱茵全球首张额定电 流 25A 三分体光伏接线盒 大功率、大电流情况下的适配 性、安全性及可靠性。

光伏平价上网压力巨大, 在客观上促使光伏制造企业加 速采用新技术降低光伏的度电 成本,高效组件、大尺寸组件 IEC 62790证书,肯定其在 相继面世。就光伏接线盒而

言,其耐大电流的性能需求越来 越高。人和光伏FT50xy经过精心 设计模块式结构分体接线盒,尺 寸、载流能力、模块抗应力能力 达到完美匹配,经过前期的市场 投放,已得到客户的广泛认可, 近期海外某500MW 项目大功率 组件即选择了使用此款产品。

人和光伏相关负责人表示, 人和光伏与德国莱茵TüV合作已 经超过15年,共同经历了光伏 行业的起起伏伏。在当前复杂多 变贸易摩擦背景下, 尤其是受当 前疫情肆虐的影响、多国经济短

暂停摆的多重挑战面前,公司负 重前行,紧跟光伏组件研发步 伐,成功研发出了符合高功率、 低成本、便于自动化生产的产 品。双方将继续深化交流合作、 优势互补, 开拓更广阔的国际市 场新空间。

本土环保装备成主流



日前,宁波潽清环保设备 有限公司工作人员对慈溪双龙 渔具厂生产车间顶楼的喷漆涂 装线废气处理设备进行例行检 查。据了解,该套装备吸附涂 装线车间96%以上的挥发性有 机废气,助力企业绿发发展。 目前,在慈溪区域内,60-70%环保装备实现本土化制 造, 本土环保装备正助力慈溪 制造企业绿色发展。图为工作 人员对废气处理设备检查

全媒体记者 ■摄影 张金科 通讯员 张英超

海外疫情加剧导致买方拒收案件频发

中国信保余慈办为出口企业 应对疫情风险支招

■全媒体记者 张金科 通讯员 倪颖

本报讯 近日, 慈溪某饰 品出口企业接到合作多年希腊 客户的通知,对方明确表示, 受疫情影响拒绝接收价值近 11万美元的货物,这让出口 企业措手不及。受海外疫情影 响,慈溪外贸行业的关注焦点 已转至海外买家延期付款、拒 收货物、订单延后、订单取消 造成的各类风险。记者从中国 出口信用保险公司余慈办事处 获悉,已投保出口信用保险的 慈溪外贸企业若遇到上述情 况,可以及时与信保机构联 系,争取尽快止损减损。

目前欧美各国的疫情形势 严峻,"封国""封城""停 航""停运"的消息不绝于 耳。欧美国家经济活动暂时停 摆,消费市场的关店潮已经显 现。疫情严重的地区,除销售的尤为突出。 食品、药品类的商超正常营业

外,其余门店基本关停。受此 影响,短期内买方拖欠或拒收 风险将激增。据余慈办相关负 责人介绍,今年3月以来,慈 溪地区拒收案件较去年有明显 的增长,案件金额同比增加 56.2%。目前拒收案件主要集 中在季节性强的服装饰品、日 用品和家电等消费品行业。

据了解,以往拒收案件频 发于新兴市场国家因汇率短期 内贬值或原材料价格大幅变化 的大环境下。而今年,在案件 处理过程中发现, 拒收案件均 直接或间接受疫情影响,要么 是"货在海上漂,买方联系不 到",要么是"买方仍有提货 意愿,但提出当前因门店关闭 货物未来销路不确定, 拒绝接 收货物。"余慈办理赔工作人 员认为,季节性销售的货物更 容易在当前环境下有拒收风 险,而买方为中间商、批发商

盘和分析总结,余慈办建议慈溪 出口企业处置在途或拒收货物 时,应合理研判在途货物处置的 可行性,对于标准化订单和定制 OEM货物要做区分处理。通常 情况下定制OEM货物因买方知 识产权、商标等问题而无法做转 卖处理,且退运回国后如无相关 授权, 转内销处理亦存在一定障 碍。在此情况下,积极与买方沟 通提货方案是最佳选择。对于 标准化货物,且无知识产权、 商标权等限制的产品,亦可以 考虑转卖方案(如能短时间内 找到新买方)或退运方案(如 退运后预期销售收益尚能够覆 盖相关费用)。

疫情大流行之下, 快销品商 店、超市陆续关停或缩短营业时 间,非生活必需品销售额显著下 滑,导致终端客户资金紧张和取 消订单的情况频现, 进而影响到 买方的现金流与提货意愿。但 是, 慈溪外贸企业也应同时注意 通过对此类案件的全面复 到欧美各国网络销售正在异军突 障,能够全额预付款就更完美

起,在这一背景下,事实上买方 仍有货物需求, 也多倾向于延展 付款期限后提货,相较于退运与 弃货,适当让步、与买方共度时 艰也未尝不可,为此相关企业应 积极联系买方, 甄别拒收原因和 提货意愿。

在与买方就在途或滞港货物 达成一致的放货意向时,外贸企 业务必通过电子邮件等方式就付 款金额、付款日期等事宜做好书 面确认, 如需延长或变更付款条 件后放货, 也需要做好书面确 认,对于已产生的港口费用(如 有),也应确认好分摊比例,避 免后续扯皮。

"新订单出运前要再次评估 买方风险。"余慈办理赔工作人 员说。与客户保持良好沟通,动 态评估老客户的履约能力、履约 意愿, 抗风险能力要掌握清楚, 避免货物出运后面临进退维谷的 窘境。同时,非常时刻用非常办 法,提高预付款比例来加强保

了。这样增加预付款比例,可以 有效规避拒收风险

《跟单信用证统一惯例 (UCP600)》第36条(不可抗 力)规定,银行对由于天灾、暴 动、骚乱、叛乱、战争、恐怖主 义行为或任何罢工、停工或其无 法控制的任何其他原因导致的营 业中断的后果,概不负责。银行 恢复营业时,对于在营业中断期 间已逾期的信用证,不再进行承 付或议付。为此, 出口企业应审 慎评估开证行风险, 慎用少用信 用证支付方式。

据介绍,目前疫情主要以德 法意为核心的"欧盟经济圈"和 以美国为核心的"北美经济圈" 最为严峻, 如果疫情在这两大经 济圈无法得到快速、有效的遏 制,全球经济将面临下降风险, 出口企业收汇风险会面临很大的 挑战。余慈办相关负责人建议企 业用足用好出口信用保险政策, 给自身出口上好保险。

精准定位赢得海外线上大单

"艾肯"多功能 早餐机热销

■全媒体记者 张金科 通讯员 施小煊

本报讯 "没想到疫情 期间艾肯迎来一波增长潮, 企业生产的多功能换盘早餐 机出口销量增加好几倍。" 日前, 慈溪市艾肯电器有限 公司总经理张仁顺在接受记 者采访时说,他们计划再增 加两条生产流水线,以完成 这一波逆势增长的订单。据 慈溪海关统计,今年1-3月 份, 艾肯电器出口额同比增 长15%,成为慈溪出口家 电企业逆势发展的典型代

据了解, 年初突然爆发 的疫情让艾肯措手不及,但 出乎张仁顺意料的是美国客 要原因,正是艾肯对客户需 求的精准定位,以市场旺盛 的需求, 弥补了疫情带来的 不利影响。"去年9月份开 始,我们就设想调整产品功 能,开发一款贴近市场需求 的产品。"张仁顺回忆说, 美国30岁以下的年青人对 家电产品的需求越来越精细 场定位,从以前研发高大上 产品为主,开始向精细巧型 的早餐机转变。

艾肯的这种转变很快就 吸引了一位美国客户眼球, 本着同样的经营思路, 双方 一拍即合,并在去年12月 份开始下单,将艾肯自主研 发的迷你烤肉机、多用烤面 包机、换盘煎烤器等多功能 上销售平台。没想到的是,链条的顶端迈进。

海外疫情爆发,这种针对美国 年轻消费者的产品一下子成为 全美的热销品。疫情下美国消 费者采购早餐机这种生活必需 品时,更加注重经济型产品, 线上销售的早餐机也日益火 爆。艾肯多功能早餐机的市场 定位,切中了消费者的需求, 为此,来自美国的后续订单量

下子激增近10倍。 "切中市场需求真的很重 要。"张仁顺感慨道。根据艾 肯的客户信息反馈,海外在疫 情爆发后,美国关停了部分小 超市,消费变得更加集中,这 也让没有关停的沃尔玛超市消 费额快速增长,从而也带动了 艾肯多功能早餐机的销售量。 同时,美国市场线上销量的提 升,也催生了艾肯早餐机的火 户并没有取消或延迟艾肯的 爆销售潮。今年1-3月份,亚 订单,而造成这种现象的主 马逊等线上销售品牌,艾肯制 造的早餐机均处于单品销量第 一的位置。

疫情之下, 出口逆势增长 来之不易。因为市场前景不明 朗,客户下单量由以往的整批 下单变成了分批下单, 艾肯来 自美国的3000多万元的大订 单,现在需要分成十多次下单 才能完成,这考验着企业综合 化,高效率低成本的家电产 生产能力。张仁顺表示,以往 品普遍受到这个群体的认 为日本品牌配套生产煎烤器 可,为此,艾肯相应调整市 时,艾肯已经习惯了小批量、 少库存的生产节奏,企业能够 适应疫情下的分单生产。有了 美国市场的这一波增长潮,艾 肯将在巴西等市场订单延期的 情况下,持续开发日本、韩国 等疫情影响相对较小的国家, 积极培育企业新增长点,确保 企业平稳增长。根据张仁顺估 计,2020年,企业销售额有 望增长25%-30%,进一步对 早餐机销往美国沃尔玛超 接市场需求, 扬长避短提升企 市,部分产品还进入美国线 业市场竞争力,向煎烤器生产